

■ OPINII / Dacă înfrângerea Rusiei la Harkov a fost un soi de Maskirovka? **PAGINA 3**

■ Cîtu lansează un nou atac împotriva PSD și a conducerii PNL **PAGINA 3**



■ Crește percepția riscului pentru împrumuturile externe ale României **PAGINA 9**

**PAGINA 9**

■ REGLAMENTĂRILE CONTABILE, MODIFICATE / Companiile mari au o nouă obligație de raportare, ce vizează impozitul pe profit **PAGINA 9**

■ PIAȚA MUNCII / Sprijin de 117 milioane de euro pentru calificarea profesională **PAGINA 10**

■ Sindicaliștii din sport vor mai mulți bani pentru hrană **PAGINA 10**

■ Scenariile climatice, dezbătute la Palatul Victoria **PAGINA 10**

■ Germania naționalizează principalul importator de gaze rusești **PAGINA 12**

**GRAM AUR = 267,8972 RON**

**FRANC ELVEȚIAN = 5,1663 RON**

**EURO = 4,9436 RON**

**DOLAR = 4,9764 RON**

## PUTIN ORDONĂ Mobilizare militară parțială în Rusia

● Dolarul - la cel mai ridicat nivel din ultimii 20 de ani  
● Rubla s-a depreciat, iar acțiunile companiilor rusești s-au prăbușit  
● Indicele MOEX al Burselor de la Moscova a atins cel mai scăzut nivel de la declanșarea invaziei Ucrainei

Președintele rus Vladimir Putin a anunțat, ieri, o mobilizare militară parțială în țara sa pentru îndeplinirea obiectivelor "operațiunii militare speciale" în Ucraina, anunț agențiile TASS, Reuters și AFP.

Într-un discurs televizat către națiune, Putin a declarat că a semnat un decret privind mobilizarea parțială începând din 21 septembrie a rezerviștilor pentru "operațiunea militară specială" în Ucraina, "ale cărei obiective nu s-au schimbat". Liderul rus a afirmat că obiectivul său este "eliberarea" Donbasului, zonă minieră din estul Ucrainei, compusă din regiunile Donetsk și Lugansk, și că majoritatea populației din această zonă nu dorește să revină "sub jugul" Ucrainei. Vladimir Putin a mai spus că sprijină referendumurile de anexare care vor fi organizate în teritoriile ucrainene ocupate de Rusia, menționând că este "de datoria lui morală" să-i protejeze pe locuitorii din regiunile respective de "neonaziști" aflați la putere la Kiev.

Președintele rus a subliniat că țara sa nu face decât să răspundă agresiunii Occidentului, care, "supune Moscova unui șantaj nuclear", notează Agerpres.

Ulterior, ministrul Apărării, Serghei Șoigu, a precizat că Rusia va mobiliza 300.000 de rezerviști pentru a-și consolida trupele în Ucraina. Șoigu a declarat că numai cei care au servit deja în forțele armate vor fi eligibili pentru a fi convocați, în timp ce studenții vor fi excluși.

Ieri, partenerul de cuvânt al Kremlinului, Dmitri Peskov, a refuzat să comenteze posibilitatea închiderii frontierelor pentru a împiedica cetățenii să se sustragă apelului după apariția informațiilor despre creșterea a vânzătorilor de bilete doar dus în afara Rusiei. Acesta a spus, însă, că guvernul rus va decide în scurt timp care cetățenii vor fi autorizați să amâne răspunsul la convocare.

Opozanții nu încercaseră Aleksiei Navalni să de părăce că mobilizarea parțială anunțată de către Putin va conduce la "o enormă tragedie", conform AFP, informează news.ro. (V.R.)

(continuare în pagina 12)

# Vedete la București, insignifiante la Londra

● Tranzacționarea acțiunilor companiilor de la BVB listate indirect și la London Stock Exchange este aproape neînsemnată în Anglia ● Excepție face Fondul Proprietatea pentru care volumul înregistrat la bursa britanică echivalează cu o treime din cel de la bursa noastră ● Dragoș Mesaroș, Goldring: "O parte importantă din free-float-ul FP este reprezentată de instituționali străini, care dețin GDR-uri"



Sursa foto: Flickr / U.S. Embassy London

## Volumul total al tranzacțiilor cu acțiuni la BVB și GDR-uri la London Stock Exchange

(octombrie 2021 - 20 septembrie 2022)

Companie	Acțiuni tranzacționate la BVB (milioane)	Echivalentul în acțiuni al tranzacțiilor cu GDR-uri la Londra (milioane)
Romgaz	15,93	0,11
OMV Petrom	2.804,98	4,01
Electrica	13,46	0,21
Fondul Proprietatea	900,64	293,64

Notă: volumul acțiunilor OMV Petrom nu include oferta accelerată prin care Fondul Proprietatea a vândut 4% din compania petrolară

Sursa: Producători ziarul BURSA pe baza datelor Bursei de Valori București și a London Stock Exchange

Acțiunile de la Bursa de Valori București (BVB) care pot fi tranzacționate și la Londra prin intermediul certificatelor globale de depozit (GDR-uri), nu au aproape nicio atractivitate pentru piața britanică, după cum reiese din datele agregate de ziarul BURSA.

OMV Petrom (SNP) și Romgaz (SNG) sunt printre vedetele bursei noastre, dar la London Stock Exchange raluja acestor titluri este foarte redus inclusiv pentru standardele BVB, ceea

ce înseamnă că sunt insignifiante pentru piața din Anglia. Titlurile Electrica sunt în aceeași situație cu cele ale producătorilor de energie - adică nu interesează mai pe nimeni. În schimb, tranzacțiile cu certificatele ce au ca activ suport acțiunile Fondul Proprietatea sunt mai consistente, iar brokerii pun acest fapt pe seama free-float-ului mai mare și a prezenței și a vizibilității mai puternice a companiei pentru investitorii străini.

Dragoș Mesaroș directorul de tranzacționare al casei de brokeraj Goldring spune că, spre deosebire de OMV Petrom, Romgaz și Electrica,

Fondul Proprietatea nu este deținut într-o proporție mare de un singur acționar, astfel încât are un free-float mai consistent.

"O parte importantă din free-float-ul fondului este reprezentată de instituționali străini, care dețin GDR-uri. Or, astfel de fonduri fac tranzacțiile la Londra; au conturile deschise acolo", a adăugat brokerul. În opinia sa, perspectiva listării Hidroelectrică, cel mai important activ din portofoliul FP, nu are vreo relevanță pentru tranzacționarea mai intensă cu GDR-urile fondului, comparativ cu ale celorlalte companii de la BVB ce au listate

certIFICATE la Londra.

**Marcel Murgoci, Estinvest: "Administratorul FP a participat la multe conferințe în diverse centre financiare internaționale, a făcut lobby, astfel încât fondul a devenit mai vizibil pentru investitorii străini"**

Marcel Murgoci, ce conduce operațiunile societății de intermediere Estinvest, spune că pe lângă free-float, un motiv pentru care schimbările cu

GDR-urile FP la Londra sunt mai puțin de vizibilitatea creată de administratorul Franklin Templeton pentru fond, în ochii investitorilor străini.

Brokerul ne-a transmis: "În primul rând, este vorba despre structura acțiunilor emitenților. La Fondul Proprietatea, free-float-ul este mai mare decât în cazul celorlalte companii - Romgaz, Electrica și Petrom. În din acest free-float, o bună parte este reprezentat de investitori instituționali străini, care dețin GDR-uri listate la Londra.

**ANDREI IACOMI**

(continuare în pagina 4)

ÎN CONGRES SE DEZBATE "LEGEA PRIVIND COMBATEREA ACTIVITĂȚILOR MALIGNI SEUȘTI ÎN AFRICA"

## Ostentația fermecătoare a disperării la sfârșit de eră

Un oficial american anonim a declarat pentru CNN că sancțiunile împotriva Rusiei nu au efect. "Ne-am așteptat ca excluderea din SWIFT și celelalte sancțiuni impuse băncilor din Rusia să conducă la implozia economică", a subliniat oficialul american, care și-a exprimat speranța că efectele sancțiunilor vor deveni vizibile până la mijlocul anului viitor.

Pentru a se asigura că această pro-

gnoză se va îndeplini, administrația Biden consideră că încercarea de a "câștiga minți și inimă" prin amenințări directe, lansate inclusiv către aliații din NATO, ar fi calca de urmat.

Oare poate fi considerată această manifestare a nepuținței drept o poziție de forță? După cum evoluează situația geopolitică în prezent, pe fondul unor presiuni economice și financiare fără precedent, nu va trece mult timp până la o relativă "împeziere" a

situației.

În timp ce Financial Times scria că Statele Unite și UE cresc presiunile asupra Turciei pentru "alinierea" la sancțiunile impuse Rusiei, Bloomberg arăta că Turcia este primul membru NATO care dorește să devină membru al Organizației pentru Cooperare de la Shanghai (SCO). Președintele Erdogan a participat la întâlnirea la nivel înalt de la Samarkand în condițiile în care Turcia are statutul de "partener de dialog" al organizației încă din aprilie 2013.

(continuare în pagina 9)

ÎN TIMP CE NOUĂ NE SPUN SĂ STINGEM BECUL

## Politicienii își cresc salariile

În plină criză energetică și pe fondul puseului inflaționist pe care îl traversăm, politicienii ne sfătuiesc să stingem becul și să reducem consumul de gaze, dar își măresc propriile salarii.

Senatul a adoptat, ieri, majorarea indemnizațiilor demnitarilor și creșterea sporurilor cu 25% pentru funcționarii publici implicați în procesul legislativ. Este vorba despre indemnizațiile parlamentare, primarilor, președinților de consilii județene și locale, precum și despre cele ale funcționarilor publici care îi deservesc pe aceștia.

Cu 91 de voturi pentru (PSD, PNL și UDMR) și 22 împotriva (USR), senatorii din Coaliția PSD-PNL-UDMR

salariile chiar în ziua în care Curtea Constituțională, la sesizarea USR, a declarat neconstituționale două proiecte de legi care aveau același scop, respectiv creșterea lefurilor demnitarilor.

Judecătorii CCR au decis, ieri dimineață, ca majorările salariale din sistemul public care urmau să se aplice demnitarilor, președinților de Consilii Județene, primarilor, parlamentarilor sunt neconstituționale. USR a depus, în luna iunie, două sesizări în aceste sens, la Curtea Constituțională.

La câteva ore diferență de decizia CCR, senatorii au votat în sesiunea de plen un proiect de lege pentru aprobarea Ordonanței 115/2022. Astfel, senatorii din Coaliția PSD-PNL-UDMR

au modificat ordonanța în care erau exceptați demnitarii și alșii locali, introducând un amendament prin care majorarea indemnizațiilor acestora.

Mai exact, la propunerea senatorilor UDMR, Turos Lorand și Fejer Laszlo-Odon, prin legea de aprobare a OUG 115/2022 indemnizațiile lunare pentru cei care ocupă funcții de demnitate publică, alșe și numite vor crește de la 1 noiembrie 2022, potrivit hotnews.ro. Concret, cantumul brut al indemnizațiilor va fi stabilit prin înmulțirea coeficientului prevăzut de Legea salarizării unitare cu salariul minim pe țară pentru anul 2021.

**E.O.**

(continuare în pagina 3)